

# 12人上场 有厚度 11人得分 有力度



中国女篮“全民皆兵”拿下塞内加尔

## 66解疑释惑

75比66, 年轻的中国女篮昨晚众志成城战胜塞内加尔队, 更让中国球迷开心的是, 全队12人上场11人有得分入账, 这种崇尚团队“全民皆兵”的特质, 让这支球队的未来更被看好。

本次世界杯, 中国女篮全队平均年龄仅有23岁, 是最年轻的队伍, 参加过上一届世界杯的只有邵婷、孙梦然和杨力维3名球员。年轻就往往经验不足, 所以在这场关键战中, 女篮姑娘们有些慌乱, 全场出现17次失误。但是, 中国女篮除了年轻、体力好, 还有一个长处就是团队协作, 每个人都能即插即用, 全队12人上场有11人得分, 就是明证, 这也是中国女篮能一路突围、小组出线的重要原因。

虽然老将邵婷在末节的两次转身上篮非常漂亮, 虽然李梦在比赛最后时刻命中锁定胜局的三分球, 但是中国女篮能够赢球并不是靠某一两个人, 诸如马雪雅、王雪曦这些在之前比赛上场机会不多的球员, 也是登场即会发挥作用, 这使得主教练许利民在

换人方面毫不犹豫, 这个打得不好就换那个, 让全员能够一直保持防守的延续性。正是因为打球的人多, 中国女篮才能在比赛最后时刻没有掉链子。反观塞内加尔队, 过度依赖主力, 5名先发有4人的上场时间达到30分钟以上, 即使核心特拉奥雷腿部有些拉伤, 仍然只有咬牙坚持。

全场比赛, 在替补队员得分上, 中国女篮以39比11遥遥领先于塞内加尔队, 全队12名球员全部得到上场机会, 除了刘佳岑之外, 其他11名球员均在得分上有所斩获; 而塞内加尔有3人未能上场, 4人得分为零。“一支球队, 不能只用所谓的主力打球, 所有12个人都应该在不同阶段发挥自己的长处, 这也是我一直坚持的。”谈到小组赛最大的收获, 中国女篮主教练许利民如此表示。

如今的世界篮坛, 早已不再是一个人打、其他人看的时代, 超级球星固然重要, 但是全队的整体厚度也非常关键。在这一点上, 中国女篮跟上了世界潮流, 不管这次世界杯能走多远, 但是中国女篮已经将“团队”二字演绎得淋漓尽致, 她们的未来会更加光明。

本报记者 李元春

## 场外音

### 值得期待

当一个身高2.05米、一个2.01米的内线双塔站上赛场, 会吸引多少对手羡慕的目光。现在的中国女篮就是这样, 19岁的韩旭和李月汝, 仿佛让人看到多少当年郑海霞的身影。

平均年龄仅为23岁, 两大内线均不到20岁, 现在的中国女篮, 是一只不折不扣的潜力股。身材细长的韩旭被誉为“女版周琦”, 身材壮实的李月汝被誉为“女版奥尼尔”, 只要这对内线双塔真正成长起来, 中国女篮的实力, 必定会登上一个新的台阶。

但是潜力不等于实力, 目前无论是韩旭、李月汝, 还是其他年轻队员, 都需要经过艰苦的磨炼才有可能成材。现在, 中国女篮距离重回世界前列还有一定距离, 好在她们有潜力、有动力、有希望, 并且走在一条正确的道路上。中国女篮, 值得期待。

李元春

邵婷(左一)带球突破



女篮姑娘淘汰赛对阵日本队

## 先打“亚洲杯”再战世界杯

昨晚中国女篮战胜塞内加尔队, 以小组第二晋级世界杯淘汰赛后, 当时外界普遍认为接下来最可能的对手是比利时队。但几小时后, 随着今晨东道主西班牙队输给比利时队后, 中国女篮的对手就变成了日本队。

根据赛程, 中国女篮如果获得D组第二, 将在淘汰中对阵C组第三。在中国队如愿获得小组第二后, C组第三普遍被认为将会是欧洲季军比利时队, 因为后者将在小组最后一场比赛中对阵强大的西班牙队, 如果比利时队输球, 那么C组将是西班牙、日本和比利时队分列小组前三。令人意外的是, 西班牙队在今晨的比赛中输给了比利时队, 这样比利时、西班牙、日本都是2胜1负积5分, 计算她们之间的得失分后, 比利时队获得小组第一直接晋级八强, 而西班牙队和日本队分列二三名进入淘汰赛, 其中日本队对阵中国女篮。

为何西班牙队会输给实力不如自己的比利时队? 这恐怕是为了避免提前遭遇强敌美国队。如果西班牙队战胜比利时以小组第一进八强, 就会

进入上届冠军美国队的半区。这意味着如果西班牙、美国两队在四分之一决赛获胜的话, 将提前在半决赛相遇。现在西班牙队输给比利时后, 虽然要打附加赛, 却避开了美国队。西班牙将先与塞内加尔打附加赛, 如果赢了, 将在八强战中对阵A组第一加拿大队, 如果再胜, 将与中国(如果战胜日本)与澳大利亚之间的胜者进行半决赛, 这意味着在决赛之前, 她们都不会碰到实力最强大的美国队。

西班牙队输球, 也使中国女篮碰到了日本队, 虽然比利时队和日本队实力都不俗, 但是中国女篮更想对阵日本队, 中日两队的亚洲霸主之争, 也将在这次女篮世界杯中上演。此前中国女篮夺得了亚运会冠军, 但当时日本队为了备战世界杯, 并未派出全部主力, 也让中国女篮的夺冠显得成色不足。如今两队将以全主力阵容在世界杯上展开对决, 中国女篮证明自己的时候到了。

本报记者 李元春  
CCTV5+ (央视体育收费频道)  
今天18时30分将转播女篮世界杯中国与日本比赛实况。

## 潜力如何化为实力

小将李月汝遭遇成长烦恼

### 文体人物

中国女篮昨晚战胜塞内加尔队, 以小组第二晋级世界杯淘汰赛, 比赛中小将李月汝贡献8分11个篮板, 比起前两场的低迷, 这已经是她三场比赛以来最好的表现——这位被中国球迷称为“女版奥尼尔”的潜力新星, 一年前在亚洲杯上大放异彩而广



李月汝进攻受阻

受关注, 但是在世界杯这样的世界级比赛中, 她显然遭遇了成长的烦恼。

出生于1999年的李月汝身高2.01米, 体重103公斤, 有着出色的潜质, 论身体条件, 在世界女篮中称得上是“巨无霸”一样的存在。就在一年前, 李月汝在女篮亚洲杯对阵朝鲜队的比赛中, 22分钟狂砍33分11个篮板, 打出震惊亚洲篮坛的超级数据。

成长不会一帆风顺, 李月汝这位中国女篮内线冉冉升起的新星, 却在本届西班牙女篮世界杯上, 遭遇了成长的烦恼。首场对阵拉脱维亚, 李月汝只上场11分钟, 得到6分4个篮板, 但却有5次失误外加4次犯规。第二场对阵美国队, 李月汝在强手面前有些无所适从, 全场只有2分入账。小组最后一场比赛, 李月汝的表现终于有所回升, 虽然7投2中的命中率依然不理想, 但是她的11个篮板却保护了中国队内线。

“年轻队员第一次打世界大赛, 如何去帮助她们调整和适应, 也是教练和我们几位老队员需要去考虑的。李月汝是很有能力的球员, 相信只要能放开自己, 她一定会打出好的表现。”队友孙梦然表示。

本报记者 李元春

王思雨上篮  
本版图片  
新华社